

殷 彬
108 2

爱在朝阳——因为来过所以怀爱



走过几万里的路，见识过云端星辰，也品尝过泥土尘埃，现在，一切都想娓娓道来讲给你听。

这是一个离家 1589 公里，时长 3048 个小时的故事，日子过大半再写文章却还是清楚地记得第一次一个人

候机再转机的那份紧张又欣喜的心情。记得第一次踏上这片土地，随之而来的便是老师学长学姐们亲切的问候与关照，那种温暖，咚的一下，我知道我又回家了。第一次入住宿舍行李收拾到凌晨一点，喜欢宿舍温馨的布局让人倍感舒服；第一次去学校开会，喜欢这里的老师讲话幽默风趣却不失风雅；第一次逛校园，喜欢这里的一草一木，夏末的风吹过花儿却还在笑。第一次院系开会，喝着老师亲手泡的茶听着来自五湖四海的小伙伴们畅所欲言，你看，新的一学期不紧不慢就又开始了。

记得第一次自我探索与社工生涯课堂上紧张结巴的分享，却在意料之外迎来学弟学妹们的掌声和共鸣；记得第一次社会统计因为输入法的差异，在我举手求救后班代和周围同学都纷纷上前给予指引和帮助；记得在海上丝路文化的课堂上，听着越南老师的文化介绍，仿佛将我整个人从台湾带到东南亚，还有课后免费可口的越南菜；记得第



一次小组讨论，碍于羞涩不敢发言便独自一人找各种资料，可最终难抵同学们的热情除了额外的照顾还教会我很多社工资料编写的步骤；记得社团第一次纳新，尽管只待百十来天但一腔热血还是加入了热音社，在这个小集体中除了每周固定的社课外更多一份的是敬佩外聘老师的专业……在这里每天的故事啊都别具一格，期待着周一新的开始继续接受知识教育的熏陶，却也期待周末的到来两三人成行再去穿梭在城市的角角落落。

关于环岛，那是复杂却又无比欣喜的一种情怀。在网络媒体的冲击下，台湾也成了从小最憧憬的地方之一，随着一周不长不短的适应，在开学第二个礼拜便迎来了中秋节，



与朋友匆忙规划下来了一场说走就走的高雄中秋行。中秋之夜在高雄的大街小巷随处可见的是挨家挨户架起的烧烤摊，问了路人才晓得原来吃烤肉也是台湾中秋的风俗之一。俗话说入乡随俗，我们便也在夜市买了烧烤，糕点店买了

月饼，与月亮合了照。总说“每逢佳节倍思亲”庆幸的是那天夜晚穿街走巷不论走到哪里，热情好客的人们都会对我们说一句“中秋快乐！”，你看，明明是复杂的相思情却也随着这些热情好客的人们减了大半。

走完中秋迎来的便是第一次行脚，这次我们跟从组织终于目睹了儿时就憧憬的日月潭，朦朦胧胧的薄雾淅淅沥沥的小雨当真是书中描述之景象：“下过雨后像披上轻纱，像童话中的仙境。”经过两趟缆车换乘随之映入眼帘便是九族文化村，在大雨与多云的天气转换中九族文化村也成了别有一番风味的体验与回忆。

十月的双十国庆节，这一站我们选择感受台北。在台北不禁感慨故宫博物院的别具匠心，每件文物皆是精巧绝伦的工艺品，栩栩如生，世所罕见。羡慕蒋夫人家的玫瑰园，透过士林官邸仿佛看到那两位传奇人物的晚年故事。喜欢十分的铁道和九份的老街，在大红灯笼的照耀



下，走在石板阶梯上，看着远处鳞次栉比的店铺，那是置身于《千与千寻》与千寻，汤婆婆，无脸男跨时空的一次对话。

十月的月末去垦丁，那里有自由行走的居寄蟹、有扬帆进港的船帆、有一望无际的太平洋。在垦丁，是第一次坐嘉琪的后座环岛东线、第一次在山与海与天的交界处头发飞舞、第一次在台湾的最南端感受这片海域的浩瀚与壮阔。



十月在旅途中悄然的流逝相伴而来的便是十一月的期中考，因为初来乍到又不了解考试模式，整整两个礼拜游走在教室与图书馆间。背完了一门换下一门，这篇报告编辑完继续下一篇，周而复始还好有图书馆五楼的 VR 室与电影能让我在焦虑忙碌之余可以偷得浮生半日闲。喜欢学校图书馆的布局，单人单桌让人静心，双人桌是两个人的故事，

小组讨论桌又是集体出智慧的结晶；喜欢这里的食堂，一半是饭菜的眼花缭乱一半是叔叔阿姨的和蔼近人；喜欢那紧张的期中考，有耐心解疑答惑的老师还能让我细品十一月入冬后的朝阳；喜欢立冬后的校园，一丝微风一抹阳光自由游走的鱼儿空气中还夹杂着几分花香。

总说日子就像行云流水，写笔下这篇时在朝阳的日子也从正数的四个半月变成倒数的一个半月。台湾啊，这座不大不小的城市除了不变的人情味和古早味还有的都在路上等着我们去发现去细品，当然啊，面对所剩无几的日子除了感叹时光之快和完成日常的课业外我们也会好好把握时间继续踏上征程去好好感受这座城市的一草一木一丘一壑。

陶渊明在《杂诗》中写道“及时当勉励，岁月不待人。”在他笔下我看到的是生命之短暂，人生之无常所以我们要趁年富力强之时勉励自己努力奋斗；孟郊在《劝学》中写“击石乃有火，不击元无烟”这无疑也是借石头摩擦出火的典故告诫人们凡事需实践做事要趁早不要虚度光阴；而在我看来所谓青春无疑就是爱自己所爱做自己所想做追自己所需看自己想看。曾因为一个人一部剧简简单单的理由爱上这座城然后有幸来到这座城追了自己想要的也看了这城市的灯红酒绿，认识了地道的台湾同学也感受了地道的台湾特色风土人情。你看，不长不短的一百来天收获的既是一小步也是一大步，而这一百来天却也成了我众多记忆中最铭心的最独特的一部分。



“我只想要拉住流年好好地说声再见，遗憾感谢都回不去昨天，我只想铭记这瞬间我们一起走过的光年。”因为来过所以怀爱。大家好，我是来自朝阳科技

大学社会工作系二年 A 班的交换生，我叫殷煦彬。